



聯合校友

壬午迎春題

2013年12月

第四十六期

題字：饒宗頤教授



維繫與發展的轉折年代

——訪問七位八十年代學生會會長

訪問：李笑開校友（81/ 地理）

撰文：文蘭芳校友（75/ 中文）



後排左起：潘偉強校友、黃仲文校友、黃志偉校友、李禮然校友、吳國明校友

前排左起：方旻煥校友、李笑開校友、副院長王香生教授、院長余濟美教授、梁美芬校友、文蘭芳校友、院務主任李雷寶玲女士



六位會長訪問後親往當年張祝珊師生康樂大樓學生會舊址拍照留念。

簡介：方旻煥校友（84/ 社工）第二十屆（1982年）學生會會長
 黃仲文校友（84/ 經濟）第二十一屆（1983年）學生會會長（臨政）
 吳國明校友（86/ 歷史）第二十二屆（1984年）學生會會長
 潘偉強校友（87/ 數學）第二十三屆（1985年）學生會會長
 梁美芬校友（87/ 政政）第二十四屆（1986年）學生會會長
 黃志偉校友（90/ 政政）第二十五屆（1987年）學生會會長（臨政）及
 第二十六屆（1988年）學生會會長
 李禮然校友（92/ 社會）第二十八屆（1990年）學生會會長（臨政）

七十年代是火紅的年代，學界氣氛主要講的是「放認關爭」（即放眼世界、認識祖國、關心社會、爭取權益），聯合書院學生會屢次出現激烈的競選；不過，隨著七十年代後期國內政治的變動，校園變得平靜。八十年代開始社會出現對香港前途的關注，其後中英就香港前途談判，八四年發佈中英聯合聲明。校園和社會一致，目光更多轉向本地社會。當然，大學生談理想的特質令他們有廣闊的心胸和眼界，不致只停留於校園和香港。八十年代的學生會，承傳前人的服務熱情，尋找新的方向，充滿了細緻的轉變和尋求。

編輯委員會

顧問：殷巧兒會長（69/ 英文）

主席：何萬森先生（57/ 經濟）

總編輯：馮國培教授（73/ 化學）

副總編輯：張雙慶教授（70/ 中文） 張炤于女士（83/ 中文）

執行編輯：李雷寶玲女士 陳文軒先生

委員：李笑開女士（81/ 地理） 文振球先生（88/ 中文） 蔡明都先生（88/ 會計）

秘書：陸敏兒女士

通訊處：香港新界沙田 香港中文大學聯合書院學生輔導處

電話：3943 8654 / 3943 1948

傳真：2603 5412

網址：<http://www.ucaa.org.hk>

電郵：aa-uc@alumni.cuhk.edu.hk

設計及承印：博匯出版印務公司



幾位校友一見到方旻煥校友帶來的學生會珍藏刊物及舊照，興奮無比。

這一次訪問，得到多位前學生會會長的回應，七位會長代表了八屆學生會，為我們描繪八十年代的學生會及校園面貌，十分感謝他們的分享。

新生輔導營與學生會

說起來，同學來到中文大學唸書，參加學生會活動以至擔任會長，基本上有兩個決定因素，首先是他們可能在中學時代就已關心國家社會，其次是他們在入學時參加新生輔導營，思想受到啟發，結識同路人，於是投入學生會的工作。

七十年代學生會首辦新生輔導營，很快就成為全年最重要活動，原來在承傳學生會使命和責任上，有很大的影響。

潘偉強校友就是一例。他說：「我在中學較少讀歷史，中國歷史科因為不讀內部，只學到明朝，這是殖民地教育的問題。入 O' Camp，接觸多了，知道不單是讀書。那一年我跟著社會幹事去落區看外面環境，看了深水埗和籠屋等，去關心社會。」循序漸進，在學生會環境中成長，85 年成為學生會會長。

梁美芬校友說得直截了當：「我在 82 年入 O' Camp，覺得整個世界都不同了。」政治、中國文化等話題以前都很少接觸。入中大後隨即參加中大學生會。「其實中學期間的我對政治沒甚麼認識，對甚麼是三條不平等條約沒有甚麼深刻印象。我只是跟他們出去，去社區、去中國，覺得很新鮮。」次年她到美國當交換生，正值中英談判風雲迭起之時，「突然間覺得很有使命感，」選修很多政治科目，回來後從英文系轉到政政系，參加中大學生報，然後擔任聯合學生會會長。



第二十屆聯合學生會幹事會上莊前退修營，前排正中為方旻煥校友。



左起：黃仲文校友、潘偉強校友



左起：梁美芬校友、吳國明校友、李禮然校友

靠 O' Camp 挽救危機

83 年黃仲文校友完成了第二十屆的學生會內閣任務後，轉而擔任監議會主席，希望可以把經驗傳遞下去。想不到那一年完全沒有人出來組閣，學生會懸空，他只好挺身而出代理學生會會長，以維持學生會最基本的運作。而最大的任務，是籌備該屆的新生輔導營。

他得到宿生會的支持合作，順利舉行了新生輔導營；當時吳國明校友也有幫忙。期間大家都說學生會不能再中斷了，於是吳國明校友與一些同樣關心學生會前途的同學再三商議，最後組成了第二十二屆學生會，其中也包括了在這次 O' Camp 招募到的新人。當然最大的推動力是不想見到連續出缺，但新生輔導營的話題離不開國家、社會、大學生的使命，一直以來都是對學生會的組成有影響力的。

「敢有犧牲多壯志」

另一個推動同學參與學生會的原因，是他們在中學已點燃了對社會的關心，大學校園，正是他們實現理想的廣闊天地。他們是抱有壯志而入學的一群。

方旻煥校友談到她參與學生會工作，是由於中學階段的一些衝擊。她家住葵涌區舊式公屋，當時有社區工作者在區內推動民間社區的發展，她也開始參與社區的服務，通過接觸這些社區工作者，她知道甚麼是艇戶事件，也聽說很多大學生怎樣關心社會。入學以後，她就積極先後參與報社、中大學生會和聯合學生會。

黃志偉校友也是抱著使命感進入大學的。他說小時候看《北斗星》這類電視劇引發了他的使命感，也知道

大學生的「放認關爭」的抱負，他秉持「行公義，好憐憫」的信念，相信大學生除了讀書以外，也要關注社會的發展，於是主動參加學生會活動，首先加入梁美芬內閣任副會長。他打趣說：「我去學生會找師傅，當時流行『敢有犧牲多壯志』一語，我沒想過要犧牲，見梁美芬和藹可親，就跟了她。」

連接八十年代和九十年代的李禮然校友，也是覺得生活是有不同層面的。他中學時就喜愛中國文化、歷史、哲學，中五中六的暑假都在社區中心跟著社工推行活動。參加學生會，顯然是順理成章的一回事。至於歷史的因素令他參與的過程十分顛簸，下面再作交代。

「心事浩茫連廣宇」

黃仲文校友形容他們的年代說：「80年以前是承先啟後，我們是中間過渡。以前著重批判辯論的態度，我們開始講溫情式的說服，但我們沒有拒絕關心社會。我們是在改變中，是社會變化的反映。」

方曼煥校友說：「我們那時有一條主線，我們想談大學生的身份和社會責任。我們不是單單關注香港也不是單單關注大陸。例如當時有一個活動名為〈浩群〉就分為中國組和香港組。……我們是變動時期，比如說對中國，我們要求自己帶批判的眼光靠自己去看。至於回應社會事件，那一年是回應『大埔光頭山事件』——大埔光頭山就是現在的比華利山。」這一屆學生會按他們的計劃而行，「很順利，搞『大學生活研討營』有很多人報名，連其他書院也有人來參加。」



方曼煥校友珍藏各種學生會的出版刊物。

另一方面可能書院學生會與中大學生會的分工更為鞏固了。吳國明校友說：「我那一年不是因為有很強的理想去『砌』些甚麼，要關心甚麼大話題，據我理解書院本來就不是這樣，中大學生會才『砌』大問題。」

梁美芬校友形容她的內閣成員比較強調個人主義。她的『莊』很多一年級同學，年輕人講理想，中間不免有幻滅，「兩個月就有成員想辭職」，會長當然需要疏導鼓勵。「我們有兩個大議題，第一是反對四改三；四年制是我的夢想，我本人就是因為喜歡中大四年制才入學，所以這方面我們一直高調反對改制，亦『砌』得比較大。第二我們是比較喜歡反思社會文化，認為人是異化了：社會、婚姻都是異化了。我們寫很多大字報挑戰大學，罵高銀校長，近乎無政府主義，但這種年輕人的反思，我認為過程是好的。」

黃志偉校友為她那一屆作了一點補充，86年還有反核事件，到他自己任臨政會長，則關注88直選的議題。88年黃志偉校友擔任第二十八屆會長，直選的爭



1984夏，前後數屆聯合學生會幹事會成員和友好，在學生會會所留影。



第二十屆聯合學生會幹事會出閣合照。

取已告一段落，「沒想到另有一議題，是教育方面的三號報告書，教育改制，於是要出去搞一場政治化了的教育改革。」三年學生會的工作，不免受形勢影響。「還有學界內部，因為當時要成立基本法諮詢委員會，（須選出學界代表）學界內部不理新華社（的意見），關上門自己搞公開投票。這幾年大學生活多是涉外的。」幸而他的內閣辦事得力，而且很團結，所以學生會對內事務都交給閣員了。

政治風雲牽動了學界領袖，他們的天地畢竟與國家社會息息相關。八十年代前期的平靜，到了八十年代末已悄悄地消失。

那些年那些事

李禮然校友深深體會社會環境的變動，對學界的影響。他在90年擔任臨政主席，正是89六四以後。「當時校園人心很亂，同學情緒仍很大。」沒有人組閣選學生會，李卓予院長鼓勵他出來組學生會，但「不夠人也來不及，就以臨政上場。」這一年面對「保健處事件」——一位女同學跳水受傷後保健處醫生認為無礙繼續跳水，結果再受傷影響生育機能，事件鬧得很大；校巴打算收費，又是一場硬仗。「但最難的，是同學的怒氣轉移；他們對政權的忿怒沒有對應出口，而學生會幹事亦是權力代表，自然成為發洩對象，做什麼都開始受到人有理無理的責罵；校園學生活動氣氛顯得政治化。」

「因為一個很大的政治議題，帶來很難處理的情緒。當時同學處理不來，就對很多議題失去理智及客觀性，令一切都很困難。」次年，李禮然校友受李卓予院長及孔憲輝輔導主任鼓勵出來組閣競選學生會，「做諮

詢的時候給同學有理無理地激烈批評得令閣員不想做下去。」李禮然校友回憶：「由伯宿、恒生、湯宿一路三場諮詢下來，當然我們也有不足之處，但遭人政治化的狠罵，有位閣員結果接近暈倒；一位冷靜後的『學生會老鬼』主動向我道歉。」

「給人罵完後，我竟在宿舍收到中大新聞處給我一份文匯報『大專專欄』剪報，內容是叫我這個學生哥堅持下去。我的聯想是，竟有公眾媒體關注你！真有點愕然，一個小小學生出來搞學生會，竟獲媒體撐？為何我們已被某些人注視？」



李禮然校友在新生開學典禮代表學生會致辭。

經驗與心得

難關縱難，總可闖過。無論高山低谷，向前邁進者總會跨過它。八十年代的學生領袖，今天回望，沒有哪一位會覺得後悔，反倒是對後來的同學有所叮嚀。梁美芬校友說：「對今天大學裡的同學，我很希望他們真的開放一些去了解不同觀點。反思尤其是做學生會的人的特質。恐怕我們不是去聆聽、去討論，而只是標籤。學生組織應該是甚麼都可以拿出來的。」



1982 夏烽火台上，聯合學生會新生輔導營綜合晚會。



第二十三屆（85-86）學生會，最左為會長潘偉強校友。



第二十三屆學生會候選內閣四方閣在曾肇添樓前合照。



第二十三屆學生會候選內閣的宣傳品。

李禮然校友接著說：「除了標籤，我鼓勵同學思想不要受柏拉圖和亞里士多德那種二元論的影響，事情不是二元的。此外，創意很重要，我的工作正是幫助客戶想到一些從沒想過的可能性。第三，一件事情可嘗試反過來看，這是思想的衝擊和整合。」

吳國明校友則表示對學生很有信心，「重要的是有選擇，要珍惜可以有的選擇。」潘偉強校友說：「我的座右銘是不要理會結果。我參加學生會三年，一直是盡力去做，我覺得這三年的經歷很好。即使搞活動沒有人來參加，如果知道自己已做足宣傳，也是沒辦法了，但過程中自己會成長，一定有所學習。」

黃志偉校友總結自己的學生會經驗，「對我來說，尊重人的多種選擇。你可以遊說他們，講道理，但不可以咄咄逼人。另一方面，關心社會是其中一個要打開的眼界視野，但每個人做到的平衡不同，這一點也要尊重。一個負責任成熟的公民，要懂得關懷人家的需要，也能擁有一份力量與勇氣去啟動他們同樣打開眼界。」方旻煥校友也作總結，「每一代的年輕人有每一代的夢想、也有他們在特定歷史時空追求夢想的方式。盼望這一代中大人在實踐個人夢想時，也能回應時代的召喚，肩負起社會責任。」鼓勵和支持，總勝於把自己的標準強加於人，幾位參與學生會領導工作的師兄師姐，在學生會工作中，深深體會此理。

社會不斷變遷，校園也有了很多改變。七十、八十年代的同學竭力維護的四年制大學，今天終於又扭轉局面回來了。那些爭取的同學當年輸了給權力，但他們的理想沒有輸掉，而過程中，他們長大成熟，因此他們回望過去的時候，實在對今天的後來者抱有冀盼：與同路人並肩關心社會，為理想奮力抗爭，實在是大學生活重要的一章啊。

2013年聯合書院校友日

2013年聯合書院校友日於2013年10月26日於聯合書院校園舉行。書院希望透過校友日，讓校友及家人一同回到母校慶祝聯合書院五十七周年院慶，互聚情誼，並了解母校最新發展情況，加強校友與母校的聯繫。

當日逾一百二十位校友及家人一同參與校友日。院長余濟美教授及校友會會長殷巧兒女士於校友日歡迎會上致辭。校友並於本院學生飯堂參加院慶生日會及享用下午茶。校友亦參觀最新中大綜合教學大樓——建築學院，由大樓設計師建築學院鄭炳鴻教授及本院校友毛家謙先生(08/建築)帶領參觀；部分校友及子女於思源文娛中心參加由院長余濟美教授夫人余黃燕萍女士贊助及主持的「親親您」親子潤唇膏製作班；其他校友則選擇於張煊昌體育館乒乓球室使用體育設施，共度一個歡愉的下午。



眾嘉賓主持校友日生日會切餅儀式。

左起：院務主任李雷寶玲女士、校友會榮譽顧問李鉅能校董、基金會副主席兼校友會副會長何萬森先生、副院長兼通識教育主任關海山教授、校董會副主席、基金會主席兼校友會會長殷巧兒女士、校董會主席兼校友會永遠榮譽會長張煊昌博士、院長余濟美教授、副院長兼校友事務及發展委員會主席王香生教授、前院長馮國培校董、書院資深導師張雙慶校董。



校友大合照



聯合校友參觀建築學院綜合教學大樓的設計。



院長夫人余黃燕萍女士(前排右四)與參加「親親您」親子潤唇膏製作班的校友及子女合照。

畢業二十五年及畢業三十年或以上校友院慶聚餐

適逢聯合書院慶祝五十七周年院慶，書院於2013年10月26日校友日晚上假聯合書院張祝珊師生康樂大樓一樓張煊昌體育館舉行校友聚餐，特別邀請畢業三十年或以上(包括聯合書院成立前五間成員書院畢業校友)，及畢業二十五年的聯合校友參加。當晚超過二百八十位校友參加這次溫馨的聚會，與同屆的校友於母校聚舊。鄧紹芬校友(88/歷史)、黃萬成校友(88/社工)及文振球校友(88/中文)擔任是次晚宴司儀。不少校友捐款支持書院的各項發展，在此書院向各位老師和校友的支持表示由衷謝意。



晚宴盛況



嘉賓與全場校友祝酒。

左起：基金會副主席兼前院長黃鈞堯教授、基金會副主席兼校友會副會長何萬森先生、校董會主席兼校友會永遠榮譽會長張煊昌博士、基金會主席兼校友會會長殷巧兒女士、院長余濟美教授、副院長兼校友事務及發展委員會主席王香生教授、副院長兼通識教育主任關海山教授、前院長陳天機教授及馮國培教授。

光輝聯合人



我寫·我生
麥漢楷



1



2



3



4



5



華僑工商學院校友李幹成

賀香港中文大學創校五十周年

香爐峯下建漁洲
港深峽窄破濤憂
中華民族尚仁義
文化湛深品質優
大事小心謹慎謀
學以致用勤求
創基聯亞成學府
校董領導主上游
五湖四海賢士投
多方言論解生愁
周身智能光繼父
年歲歲樂悠悠

癸巳年中秋

1 麥漢楷 (63/67 中文)

本院校友麥漢楷先生最新編著的新作「我寫·我生」，撰寫了自己的回憶錄，給自己、也給子女留下一個美好的回憶！

2 陳韶生 (68/ 經濟)

退休前任職紐約公共圖書館系統，其後升任為華埠且林市果圖書分館 (Chatham Square Branch) 館長，也是首任華裔館長。陳校友在任期間曾榮獲「瑪哈史登圖書館員模範服務獎」(Maher Stern Award)，是紐約市公共圖書館所頒的最高榮譽獎項。

9月7日為陳校友兒子Eric和女友Lan結婚好日，數位中大美東校友(吳經端、彭安文(68/經濟)、梁幹煒(68/經濟)及楊祖恩(69/工管)等)前往觀禮和祝賀，與陳韶生夫婦(左五及六)及一對新人合照留念。

3 劉雅章 (74/ 物理)

本院校友中大環境、能源及可持續發展研究所所長劉雅章教授，獲安盛科研基金贊助一百萬歐羅（相當於約一千零六十萬港元），出任AXA安盛地理與資源管理學講座教授，並專注研究東亞地區的氣候變化。劉教授於2013年10月21日的教授席成立典禮上，以「剖析風暴路徑、厄爾尼諾和熱浪與大氣變化的關係」為題發表就職演講。

4 陳美蓮 (80/ 社工)

本院校友陳美蓮女士獲香港中文大學社會工作學系頒發2012-13年首屆中大社工系卓越督導獎，以表揚其出色的督導表現。



5 劉衛林 (85/ 中文)

2013年10月7日上午，書院在康本國際學術園一號講堂舉行書院聚會，邀得本院校友香港城市大學劉衛林博士擔任演講嘉賓，講題為「詩在空階雨滴中——探尋古典詩詞意境之美」。

6 梁美芬 (87/ 政政)

書院於2013年9月30日舉行「佔領中環」研討會，逾五百位師生出席。嘉賓講者為香港大學法津學院戴耀庭教授(右二)及本院校友香港城市大學法津學院梁美芬博士(左二)，嘉賓主持由書院資深導師、政治與行政學系關信基教授擔任(左三)。書院院長余濟美教授(右三)、副院長兼通識教育主任關海山教授(最左)及副院長兼輔導長麥陳淑賢教授(最右)致送紀念品予三位嘉賓。

7 梁敬國 (88/ 政政)

本院校友梁敬國先生將於2013年10月16日起出任商務及經濟發展局副局長。

8 陳麗芝 (90/ 工管)

陳麗芝校友一對可愛的孖仔陳至堯(Jack;左)及陳至舜(Aaron;右)2013年8月攝於英國威爾斯。

9 梁國華 (90/ 電工)

本院校友李可期女士獲香港特別行政區政府委任為太平紳士。

10 陳念恩 (10/ 工管)

陳念恩校友與何俊強校友(10/ 崇基工管)二人修讀必修科目時邂逅，繼而相戀。現決定於2013年12月28日在上帝、家人及朋友的見証下結為夫妻。祝願二人白頭偕老，永結同心！

梁子茵 (06/ 環境科學)

書院特別向各位聯合校友送上一個喜訊，早前患上血癌的聯合校友梁子茵成功接受了骨髓移植，附上她最近為大家撰寫的信函：

致各聯合書院校友：

很高興跟大家說：我重生了！

在剛剛的七月下旬，我接受了來自韓國捐贈者的骨髓移植。手術過程順利，在隔離病房住了一個多月後便回家了！出院後病情亦逐漸穩定下來，骨髓內的幹細胞亦正常地生長。縱使現在離完全康復仍有一段漫長的路，但我已很感恩能有多一次重生的機會，讓生命得以延續。

我很想藉此機會衷心感謝香港中文大學及各校友一直以來的熱心支持、幫助及呼籲。透過母校的呼籲，讓我認識了各地充滿愛心的校友。您們的每一個祝福和問候都不斷為我注入正能量。每當我在病榻下感到痛苦及沮喪時，只要想起大家的關愛及鼓勵，便會重新振作起來，繼續堅持奮鬥下去！

再次衷心感謝各位，無言感激。在此祝願大家身體健康，工作順利，幸福常樂！

梁子茵敬上

2006 年聯合書院環境科學系畢業生

2008 年生物系碩士畢業生

近期捐款鳴謝

截至2013年11月18日，本院收到以下校友的慷慨捐款，支持聯合書院各項發展項目，謹此致以衷心的感謝！

捐款校友姓名	畢業年份	學系	捐款金額	捐款項目	捐款校友姓名	畢業年份	學系	捐款金額	捐款項目
何萬森先生	1957	經濟	\$1,000	李黛安娜獎學金	鄭碧海先生	1985	政政	\$2,500	聯合書院基金會獎金
梁國安先生	1957	經濟	\$2,000	梁國安通識專題研究論文獎	徐啟發先生	1985	企管	\$10,000	冀世安神父紀念獎
高譚根先生	1965	中文	\$10,000	聯合書院馮國培教授基金	吳宇光先生	1985	物理	\$3,000	一般用途捐款
黃建成先生	1966	中文	\$4,500	聯合書院馮國培教授基金	吳宇光先生	1985	物理	\$1,500	聯合書院簡易助學基金
殷巧兒女士	1969	英文	\$3,000	聯合書院簡易助學基金	陳少雯女士	1986	企管	\$10,000	聯合書院學長計劃
殷巧兒女士	1969	英文	\$10,000	李黛安娜獎學金	張秀英女士	1986	中文	\$1,000	常宗豪教授紀念獎學金
蘇禮木先生	1972	商管	\$5,000	1972 年明德新民校友學業優異獎	李國忠先生	1986	生化	\$3,000	聯合書院簡易助學基金
馮國培教授	1973	化學	\$600	聯合書院簡易助學基金	吳麗珍女士	1986	中文	\$2,000	常宗豪教授紀念獎學金
馮國培教授	1973	化學	\$1,000	李黛安娜獎學金	蘇國良先生	1986	企管	\$5,000	中大高爾夫球日捐款
游應森先生	1975	經濟	\$200,000	游應森住宿獎學金	鄧金榮先生	1986	企管	\$5,000	中大高爾夫球日捐款
游應森先生	1975	經濟	\$300,000	聯合書院學生發展用途	杜景開先生	1986	會財	\$1,000	冀世安神父紀念獎
游應森先生	1975	經濟	\$900	李黛安娜獎學金	尹鳳蓮女士	1986	英文	\$3,000	聯合書院學長計劃
麥永光先生	1976	政政	\$3,000	聯合書院學長計劃	梁世昌先生	1987	社工	\$600	聯合書院簡易助學基金
陳德成先生	1977	工管	\$2,000	常宗豪教授紀念獎學金	陳淑貞女士	1990	中文	\$2,000	聯合書院學長計劃
朱活明先生	1977	財務	\$2,000	常宗豪教授紀念獎學金	蕭偉樂先生	1992	地理	\$500	邁進地球村系列獎學金
何建陽先生	1977	經濟	\$2,000	常宗豪教授紀念獎學金	蕭偉樂先生	1992	地理	\$500	冀世安神父紀念獎
李兆銳先生	1978	國際企業	\$2,000	冀世安神父紀念獎	謝家祥先生	1993	社工	\$1,500	聯合書院簡易助學基金
黃玉蓮女士	1978	社會	\$300	聯合書院簡易助學基金	黃碧妹女士	1993	護理	\$750	1993 年明德新民校友學業優異獎
張宏毅先生	1979	會計	\$200,000	張宏毅邁進地球村系列獎學金	李志邦先生	1995	訊息工程	\$500	冀世安神父紀念獎
伍展明先生	1979	社會	\$600	聯合書院簡易助學基金	葉灝榮先生	1998	專業會計	\$5,000	1998 年明德新民校友學業優異獎
陳普樸先生	1982	地理	\$15,000	冀世安神父紀念獎	陸浩樟先生	2001	物理	\$2,000	常宗豪教授紀念獎學金
鄭國榮先生	1983	工管	\$500	聯合書院簡易助學基金	黎曉明女士	2011	政政	\$8,000	常宗豪教授紀念獎學金
李文龍先生	1983	市場	\$1,050	1983 年明德新民校友學業優異獎	黃慧嫻女士	2011	翻譯	\$200	聯合書院簡易助學基金
鄭恩德先生	1984	市場	\$5,000	中大高爾夫球日捐款	楊雅斐女士	2011	法律	\$1,000	聯合書院簡易助學基金
黃仲文先生	1984	經濟	\$1,500	聯合書院發展基金	郭文俊先生	2012	計科	\$2,500	聯合書院第一代大學生入學獎學金
鄭碧海先生	1985	政政	\$2,000	邁進地球村系列獎學金	李天澤先生	2012	專業會計	\$600	聯合書院簡易助學基金
鄭碧海先生	1985	政政	\$2,500	聯合書院明德新民校友基金					
鄭碧海先生	1985	政政	\$2,500	籌建新學生宿舍或增加宿位					
鄭碧海先生	1985	政政	\$2,500	冀世安神父紀念獎					

總額 \$855,100

聯合記事簿

2013 年度周年會員大會

聯合書院校友會 2013 年度周年會員大會已於 2013 年 10 月 10 日晚上假香港灣仔皇后大道東 43-59 號東美中心 22 樓太平洋保險有限公司會議室順利舉行。

午間茶敍

聯合書院校友會於 2013 年 10 月 12 日（星期六）假玉桃軒酒家舉行午間茶敍。是次邀得聯合校友梁晶教授（聯合 /2004/ 中醫學）主講「你知道你屬於那種體質嗎？從中醫學角度了解個人體質」，共有五十多位校友踴躍出席參加。



千人宴

為祝賀書院五十七周年院慶，校友會於 2013 年 10 月 18 日書院學生會舉辦的「千人宴」中，贊助全場燒豬及抽獎禮品。校友會會長、副會長、理事及學長更親臨參與盛會，與眾同樂。



2013 至 2014 年度聯合書院岑才生學長計劃

本年度聯合書院岑才生學長計劃已於 2013 年 10 月展開，這項計劃是由聯合書院與書院校友會合辦，旨在提供機會讓校友學長與在校同學互相交流和分享人生經驗。為使各參加者清楚了解此計劃的詳情，學長計劃統籌委員會於 2013 年 9 月 12 日及 10 月 17 日，分別舉行學員及學長簡介會。學長計劃第十四屆迎新午宴則於 2013 年 11 月 2 日於九龍旺角帝京酒店舉行。當日出席的嘉賓包括學長計劃贊助人岑才生先生、聯合書院校董會主席兼聯合書院校友會永遠榮譽會長張煊昌博士、校董會副主席、基金會主席兼校友會會長殷巧兒女士、院長余濟美教授、書院管理人員、校友會嘉賓、二百多位校友和同學，場面十分熱鬧。



「到訪傑出學人」錢煦教授



聯合書院邀得美國加州大學校級教授及加州生物工程研究所所長、加州大學聖地牙哥分校馮元楨生物工程學及醫學講座教授兼醫學工程研究所所長錢煦教授擔任 2013 至 2014 年度的「到訪傑出學人」，錢教授伉儷已於 2013 年 10 月 6 日至 10 日到訪香港。

書院聚會——香港面臨的挑戰和發展

書院於 2013 年 10 月 4 日假大學邵逸夫堂舉行書院聚會，非常榮幸邀請到香港特別行政區政府環境局副局長陸恭蕙女士擔任演講嘉賓，講題為「香港面臨的挑戰和發展」。陸恭蕙女士的演講以宏觀角度從一幅珠江三角洲的地圖引入，啟發同學思考香港的重點環境問題，包括空氣污染、能源及廢物處理，亦帶動到水、氣候變化和生態的課題上。



下期《聯合校友》截稿日期

下期《聯合校友》將於 2014 年 3 月 15 日出版。歡迎各校友提供最新升學、就業、喜訊等動態。稿件請於 2014 年 1 月 31 日或以前傳真至 2603 5412 或電郵至：alumni-uc@cuhk.edu.hk。來稿請以中文撰寫。查詢請致電 3943 8654 與本院高級書院發展主任陸敏兒女士聯絡。

《聯合校友》同時上載於書院網頁以供書院校友瀏覽。書院校友如不欲收取印刷版本。請電郵至 alumni-uc@cuhk.edu.hk。

《聯合校友》網址：<http://www.cuhk.edu.hk/uc/AlumniNewsletter>